Aving 9

Oppgaver til kapittel 10 0 -1 0
d A=(1 0 0
1. Finn matrisenes egenverdier og egenvektorer, og 0 0 3
avgjor om matrisene er diagonaliserbare.
0 4 4. La T : Py — Py veere linezertransformasjonen som
a) {O 0} deriverer annengradspolynomer:
2 25 T(az® 4+ bx + ¢) = 2az + b.
b) |0 2 5
0 0 5 a) Finn matrisen A til T med hensyn pa basisen
0 -1 0 (1,z,2%).
c) |1 0 0 b) Finn egenverdiene og egenvektorene til A. Er A
0 0 3 diagonaliserbar?
01 0 . . .
a [1 oo 5. La T veere en linesrtransformasjon som tilfreds-
00 1 stiller
X1 —XT2
[0 -1 1 5 Tlaz|=| =1
o) 1 0 2 6 T3 3z3
0 0 30 Er T diagonaliserbar?
0 0 4 0
01 00
0 01 0
£) 0 0 01
0 0 0 0
1 1 0 0]
) 01 10
& oo 11
0 0 0 1}
(1 1 1 1]
01 1 1
h) 00 1 1
0 0 0 1]

2. Finn en formel for A" og beregn A'°:
1 3
a) A= [4 _3}

2 3
b) A= |0 3
00

[ B, B

3. Finn P og D slik at A= PDP~L.

23—
a)AE+i 4]
1 2 2
b) A= |2 6 2
2 2 6
010
c) A=|1 0 0
00 1



